
  1 شناسي زيست

 شـش  از قلـب،  بـا  مجاورت علت به چپ شش .دارند قرار ) ديافراگم(بند ميان اي ماهيچه پرده روي و سينه قفسه درون ها شش ـ» 1«گزينه  -1

 دهند مي شش به را گونه اسفنج ساختاري و اند هداد اختصاص خود به حبابكي هاي كيسه را ها شش حجم بيشتر .است تر وچكك قدري راست

 وجـود  اي دنـده  بين هاي ماهيچه نام به هايي ماهيچه ها، دنده بين در دارد. نقش نيز ششي تهويه در ها شش از محافظت بر علاوه سينه قفسه

 .دهند مي حركت را سينه قفسه درنتيجه و ها دنده ها ماهيچه اين. شوند مي تقسيم داخلي و جيخار دسته دو به كه دارند

  متوسط) دوم)(گفتارسوم ـ (كردي)(فصل 

اي داخلي، لايه خارجي پرده جنـب، فضـاي    اي خارجي، ماهيچه بين دنده ها به ترتيب ماهيچه بين دنده ـ در ديواره قفسه سينه لايه» 2«گزينه  - 2

  (فصل سوم ـ گفتاردوم)(متوسط) (كردي). اند داخلي پرده جنب قرار گرفته لايه جنب،

 از قسـمتي  كـه  صورتي در نشوند، جمع كاملاً بازدم، حالت در اه شش شود مي باعث و است تربيش مايع جنب فشار از جو فشار ـ » 4«گزينه  - 3

   )آسان(دوم) گفتارسوم ـ (فصل  (كردي).شوند مي جمع ها شش شود، سوراخ سينه قفسه

 به بيرون هواي شده، كم ها شش درون هواي فشار نتيجه، در .شوند مي باز ها شش يابد، مي افزايش سينه قفسه حجم كه هنگامي ـ» 1«گزينه  - 4

 و دهند مي نشان نيز مقاومت شدن، كشيده برابر در ها ششش كشساني، ويژگي علت به كه داشت توجه بايد اما .شود مي كشيده ها شش درون

   )دوم) (آسانگفتار  سوم ـكردي)(فصل ( .بازگردند خود اوليه وضعيت به دارند يلتما

از ساير قسمت  C. در ساختار ناي، قسمت دهانه حرف دارد گونه اسفنج حالتي فراوان، حبابكي هاي كيسه بودن دارا علت به شش ـ» 3«گزينه  - 5

 لپ تشكيل شده است. 2لپ و شش چپ از  3راست از . شش است گرفته قراردر عقب  مري و جلو در نايتر است.  ها نرم

  متوسط) دوم) (گفتار م ـ سو(فصل  (كردي)

 و ها سرخرگ ها، نايژه .اند تقسيم قابل گروه سه به كه كنيد مي همشاهد را هايي سوراخ آن مقطع در ببريد، را شش ازقسمتي  اگر ـ» 4«گزينه  - 6

 نسبت تري محكم ديواره ها گسرخر .است تشخيص قابل ها رگ از ترتيب اين به و است زبر وف،غضر بودن دارا علت به ها نايژه هلب .ها سياهرگ

 است بسته خون نبود در ها سياهرگ دهانه اما است باز هم خون نبود در حتي آنها هدهان ها سياهرگ برخلاف علت، همين به و دارند ها سياهرگ به

  ) متوسطدوم) (گفتار  سوم ـ(كردي)(فصل  

 باعث و است كمتر جو فشار از مايع جنب فشار.است شده پر جنب، مايع نام به مايعي از كه است اندكي فضاي جنب، پرده درون ـ» 4«گزينه  - 7

 كشساني ويژگي .شوند مي جمع ها شش شود، سوراخ سينه قفسه از قسمتي كه صورتي در نشوند، جمع كاملاً بازدم، حالت در ها شش شود مي

 .دارد بستگي ما بازدم و دم چگونگي به شود مي  خارج آن از يا وارد ها شش به كه هوايي مقدار .دارد مهمي نقش دمباز در ها شش

  ) دوم) (متوسطگفتار  سوم ـ(كردي)(فصل 

 كنـد،  يم رسم فرد هاي بازدم و دم از سنج دم كه نموداري .گيرند مي اندازه) اسپيرومتر(سنج دم دستگاه با را تنفسي هاي حجم ـ» 2«گزينه  - 8

   متوسط)دوم) (گفتار  سوم ـ(كردي)(فصل . شود مي ناميده )اسپيروگرام( نگاره دم

 خـارج  را آن تـوان  ينم و ماند مي باقي ها شش در هوا مقداري ،عميق بازدم يك از بعدصحيح هستند.  »ب«و  »الف«عبارت هاي  ـ» 3«گزينه  - 9

 اين به .رسد نمي اي مبادله بخش به و ماند مي تنفس دستگاه هادي بخش دردمي  هواي از بخشي. نامند مي مانده باقي حجم را مقدار اين. كرد

   متوسط)گفتار دو.م) ( سوم ـ(كردي)(فصل .گويند مي مرده هواي هوا

  )دوم) (آسانگفتار  سوم ـ(كردي)(فصل  كتاب درسيمطابق شكل  ـ» 1«گزينه  -10



اصل خروج هوا با سرفه ح .اند داخل سمت به مخاط خوردگي چين حاصل ها پرده ناي .است صوتي هاي پرده قرارگيري محل حنجره ـ» 2«گزينه  - 11

باشـد. در صـورت از بـين رفـتن      هاي هوايي مي ذرات خارجي و گاز هاي مضر به راهباشد. واكنش سرفه يا عطسه نتيجه ورود  فشار از دهان مي

  متوسط)دوم) (گفتار  سوم ـ(كردي)(فصل باشد.  امطلوب مين روش براي خروج ذرات نترياي مژكدار مخاط تنفسي، سرفه موثره ياخته

 هـواي  در اكسيژن غلظت از كمتر رود، مي ها شش به قلب از كه خوني اكسيژن غلظت .است هموگلوبين از سرشار قرمز چهگوي ـ» 3«گزينه  -12

 توسـط  شدن مصرف علت به اكسيژن غلظت كه ها، بافت مجاورت در و ميپيوندد هموگلوبين به اكسيژن ها شش در نتيجه در است؛ ها حبابك

   متوسط)اول) (گفتار  سوم ـ(كردي)(فصل  .ودش يم داده ها ياخته به و جدا هموگلوبين از اكسيژن است، يافته كاهش ها ياخته

 نفس زحمت به براينبنا و است نشده ساخته كافي مقدار به فعال سطح عامل اند، آمده دنيا به زودهنگام كه نوزاداني از بعضي در ـ» 2«گزينه  -13

   متوسط)اول) (گفتار  سوم ـ(كردي)(فصل . كشند مي

 به غذا زمان اين در .گردند برمي دهان به و وارد نگاري به سپس غذا هاي تودهشود.  ها انجام مي ـ در سيرابي گوارش توسط ميكروب» 1«گزينه -14

 هـزارلا  بـه  آنجا از مواد .يابد مي جريان نگاري به سپس و كند مي پيدا مايع حالت بيشتر شود؛ مي وارد سيرابي به دوباره و جويده كامل، طور

.  كند مي پيدا ادامه گوارش و شوند مي عمل واردگوارشي  هاي آنزيم محل اين در .شوند مي وارد شيردان به سرانجام و آبگيري حدودي تا رفته،

   )سوم) (آسانگفتار  دوم ـ(كردي)(فصل 

 ديگر بخشهايبا فعاليت  گوارشي هاي فعاليت انجام .كنند مي تنظيم گوارش، لوله در را ترشح و تحرك اي روده عصبي هاي شبكه ـ» 3«گزينه  - 15

 هـاي  بخـش  در .شود مي ترشح بزاق و رسد ميغدد براقي  به عصبي پيام خودمختار، عصبي دستگاه فعاليتبا  .شود ي انجام ميهماهنگ با بدن

 فعاليتهـاي  عصـبي،  دسـتگاه  با همراه و ريزند مي خون به ها هورمون اين .سازند مي هورمون كه دارند دوجو اييه ياخته روده، و معده مختلف

   متوسط)دوم) ( دوم ـ گفتار(كردي)(فصل .كنند مي تنظيم را گوارش دستگاه

دان  دانيد، غذاي وارد شده به چينـه  ميطور كه  شود. همان تر مي دان ملخ ذخيره شده و به كمك اميلاز بزاق اندكي نرم ـ غذا در چينه» 4«گزينه  -16

  ها: بررسي ساير گزينه ابتدا توسط صفحات آرواره مانند و سپس به كمك اميلاز بزاق در دهان گوارش خود را آغاز كرده است.

  شود. گوارشي است اما آبگيري غذا در هزارلا انجام مي هاي شيردان گاو مسئول ترشح آنزيم»: 1«گزينه 

  لوله گوارش ندارد. هيدر»: 2«گزينه 

  هاي گوارشي دخالتي ندارد. خوار در آسياب كردن غذا نقش دارد. اين بخش در ترشح آنزيم سنگدان پرندگان دانه»: 3«گزينه 

  دشوار)سوم) (گفتار  دوم ـفصل ) (با تغيير 99كنكور (

  متوسط)دوم) (و  اولگفتار  سوم ـفصل ) (تغيير با 99(كنكور  باشد. ترين لايه در ساختار ناي لايه پيوندي مي بيرونيـ » 1«گزينه  -17

  ها: برسي ساير گزينه گيرند. اي در حالت استراحت قرار مي دنده هاي بين ـ در حين هر نوع فرايند بازدم ماهيچه ديافراگم و ماهيچه» 4«گزينه  - 18

  شود. بند منقبض نمي در بازدم ميان»: 1«گزينه 

  آيند. به انقباض در نمي شكميهاي  در دم عادي ماهيچه»: 2«گزينه 

  هاي ديافراگمي نيز نقش دارند. هاي ديگري نظير ماهيچه در دم عميق علاوه بر ديافراگم ماهيچه»: 3«گزينه 

  متوسط)دوم) (گفتار  سوم ـفصل ( با تغيير) 98(كنكور 

  متوسط)دوم) (گفتار سوم ـ فصل ( با تغيير) 93 (كنكور كنند. حركت ميها به سمت بالا  ـ در هنگام دم (مسطح شدن ديافراگم) دنده» 4«گزينه  -19

  )اول) ( آسانگفتار  سوم ـفصل ) (89(كنكور  هاي كشسان است. ـ جنس ناي غضروف است و بافت غضروفي داراي رشته» 1«گزينه  - 20

  متوسط)( دوم)گفتار  سوم ـفصل  ) ((كتاب همراهكتاب درسي.  56و  55ـ مطابق فعاليت تشريح گوسفند در صفحه » 4«گزينه  -21



  آيد. هاي مخاط به سمت داخل است، توسط هواي بازدمي به ارتعاش درمي خوردگي هاي صوتي كه حاصل چين ـ پرده» 3«گزينه  - 22

  دشوار)دوم) (گفتار  سوم ـفصل ) (تغيير با (كتاب همراه

  ها: بررسي ساير گزينه ت ترشح كنند.توانند سورفاكتان هاي آن مي هاي حبابكي هستند كه بعضي از ياخته ـ منظور سوال كيسه» 3«گزينه  - 23

باشـند و در   هاي حبابكي صادق نيستند، زيرا هم منشعب نيستند و هم مربوط بـه بخـش هـادي نمـي     در ارتباط با كيسه»: 4«و » 1«هاي  گزينه

  ساختار خود غضروف ندارند.

  دشوار)اول) (گفتار  سوم ـفصل ) (تغيير با (كتاب همراه اند. قرار گرفته اي مبادله ها روي نايژه هاي حبابك»: 2«گزينه 

CO2ـ محلول برم تيمول بلو» 3«گزينه  - 24

  زرد رنگ  بــازدم

  )دشواردوم) (گفتار  سوم ـفصل ) (با تغيير (كتاب همراهباشد.  در بازدم ماهيچه ديافراگم در حالت گنبدي است و صاف نمي

  هاي گردن  چهاي خارجي و ماهي ن دندهعوامل موثر در دم عميق: ماهيچه بي/  چه ديافراگم: ماهيموثر در دم معموليعامل ـ  »4«گزينه  - 25

  ها: بررسي ساير گزينه ترين نقش را برعهده دارد. اي خارجي در تنفس آرام و طبيعي در تغيير حجم قفسه سينه مهم دنده ديافراگم برخلاف ماهيچه بين

  صادق نيست. دم عميقبراي »: 1«گزينه 

  هر دو در تماس هستند.»: 2«گزينه 

 دشوار)دوم)(گفتار  سوم ـفصل ) (با تغيير (كتاب همراه ها! ت و اين يعني كاهش حجم ششويژگي كشساني مربوط به فرايند بازدم اس»: 3«گزينه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


